

## 李旭亮



### 百科名片

李旭亮，是地道的广东东莞人，其身上那种“粤商”所特有的低调、内敛和务实的气质尤为明显。现为东莞勤上光电股份有限公司董事长，全亚洲最大规模大功率半导体照明产品生产企业的掌舵人。广东民营企业商会副会长、广东省工商联执委、东莞市青年企业家协会会长、东莞市工商业联合会副主席、东莞市人大代表、东莞市规划委员会代表委员、东莞市青年联合会副主席、广东省LED产业联盟主席、广东省半导体工程省部产学研战略联盟第一副理事长、中国节能建筑技术工作委员会常务副理事长等职。

### 勤上集团董事长李旭亮

李旭亮，广东东莞人，1993年白手起家创建东莞勤上光电股份有限公司，主要从事五金领域一些零配件的加工，到1997年已经发展成一家员工近万人，集设计、生产和销售于一体的现代化企业。1998年，勤上开始进行低功率和中功率LED的研发和应用更从2007-2009年与清华大学、中山大学等多所国内高等院校进行广泛的产学研结合，组建了半导体照明技术与应用研究院、广东省LED企业技术中心，多项产品取得重大突破，拥有200多项国际、国家专利，主体承担广东省“千里十万盏”、科技部“十城万盏”大功率LED路灯推广示范项目实施，成为全球业内成熟应用工程案例最多、技术最领先的企业。LED路灯产品还通过荣获获“广东省节能标志产品”、“广东省名牌产品”证书，并被列入“国家重点新产品”计划、“广东省重点产业专项”、“广东省第一批扩大内需项目”、“国家发改委产业振兴和技术改造项目（国家拨款1500万）”、“国家863计划”、国家工信部《大功率LED封装技术的研发及产业化》资助项目等。作为勤上创始人和领头人，李旭亮一直孜孜不倦地工作和学习，先后深造于华南理工大学、中山大学、西南财经大学，并获亚洲（澳门）国际公开高级工商管理（MBA）学位。如今除了东莞勤上光电股份有限公司董事长，还担任广东民营企业商会副会长、广东省工商联执委、东莞市青年企业家协会会长、东莞市工商业联合会副主席、东莞市人大代表、东莞市规划委员会代表委员、东莞市青年联合会副主席、广东省LED产业联盟主席、广东省半导

体工程省部产学研战略联盟第一副理事长、中国节能建筑技术工作委员会常务副理事长等多个职位。

## 创业史

创业当年，1988年，李旭亮毕业后被分配到一家中外合资企业，做了一名普通技术员。“千里之行，始于足下”。胸怀远志的他开始认真地学习各种技术，电镀、拉丝、冲压、热处理这些技术工艺都一一虚心向师傅请教学习。由于表现好，不到两年，他就被晋升为工程师，后来又升任品管部主管。1992年，汹涌澎湃的改革大潮强烈地吸引着李旭亮，他敏感地觉察到这是一个机会。于是，他毅然决定辞掉工作，抛掉铁饭碗，投入了五金行业。他从朋友那借来2000元，骑着自行车跑五金订单，开始自己的艰难创业，他在自己家乡创建东莞勤上（意为“勤奋向上”）企业有限公司，几台旧设备、一个简陋工棚便是他的全部家当。16年后，他成为全亚洲最大规模大功率半导体照明产品生产企业的掌舵人。在他执掌下的勤上光电，用他们的产品照亮了国家大剧院，照亮了北京的绿色奥运，照亮了上海F1赛车场，照亮了东南亚和欧美的无数个家庭，也照亮了东莞的市区和32个镇街。他们致力于用更少的能耗来照亮黑暗，制造光明。在推广产品的同时，他们也在推广一种理念——用更少的燃煤、建更少的水坝，消耗更少的电，我们的生活依然会更加美好，而我们的世界则会更加绿色。李旭亮相信：要做些激动人心的事，做些实实在在的事，才能让人的事业及生命变得更富内涵与价值。

如今，李旭亮已带领勤上光电与清华大学、西北工业大学、中山大学、成都电子科大等多所国内高校开展了广泛的产学研合作，在大功率LED封装以及替代普通照明应用的开发，路灯、隧道灯及室内照明等产品上取得重大突破，拥有170多项国际、国家发明及实用新型专利，成为国内最先规模量产及亚洲最大的半导体照明产品生产基地，也是业内唯一一家承建LED路灯示范工程超过500公里的企业、全球三强企业。

2009年9月，在东莞市2009年科学技术奖励大会上，李旭亮作为优秀企业家代表，荣获2009年度东莞市科学技术奖荣誉类市长奖，企业成为同行业的标杆和榜样，牵头起草广东地方LED路灯标准。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/2031.html>